
 

 

 
ДО       К-177/16.09.2021 г. 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ГАБРОВО 

 
 

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 
 

ОТ ТАНЯ ХРИСТОВА - КМЕТ НА ОБЩИНА ГАБРОВО 
 

 
ОТНОСНО: Участие на Музея на хумора и сатирата с проектно предложение по първа 
покана за кандидатстване по резултат 1 „Подобрено управление на културното 
наследство“, Подрезултат 1.1 „Културно наследство, представяно в ревитализирани, 
реставрирани и реновирани места“, Програма „Културно предприемачество, 
наследство и сътрудничество“,  с краен срок за кандидатстване: 18 август 2021 г., 
17:30 ч. 
 
 
 
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
Министерството на културата, в качеството си на Програмен оператор на Програма 
„Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“, е обявило Покана за 
кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ по Резултат 1 „Подобрено управление на културното наследство“, Подрезултат 1.1 
„Културно наследство, представяно в ревитализирани, реставрирани и реновирани места“. 
По тази покана Музеят “Дом на хумора и сатирата” подготвя проект със заглавие 
„Адресът на сатирата - създаване на изложба от фонда на Музея “Дом на хумора и 
сатирата” - Габрово и съпътстваща програма относно ролята и границите на сатирата и 
експонирането ѝ в реновирани пространства в Музея”, който е насочен към: 

- създаване на нова изложба, представяща проучване на фонда на Музея относно ролята, 
границите и ограниченията пред сатирата в историята на Новата българска държава от 
началото на 20 век насам; 

- реконструиране и преоборудване на две изложбени зали и прилежащо входящо фоайе на 
етаж 3, така че новите пространства да отговарят на нуждите на описаната изложба, както 
и на съвременните изисквания за представяне на експозиции; 

- дигитализация на фонда на Музея и установяване на стандарти и процедури за описване, 
заснемане и популяризиране на културните ценности, опазвани от Музея; процесът на 
дигитализация е съществен за реализиране на планираната изложба за ролята на сатирата 
в българската и световна култура през 20 век; понастоящем Музеят на хумора и сатирата 
преговаря с 3 норвежки музея в търсене на партньорство за реализацията на този сегмент 



 

 

от проекта, като целта е да се интегрираме техния опит и добри практики в създаването на 
стандарт за дигитализация; 

- създаване на предприемачески план за реализиране на нови сувенирни линии за 
музейния магазин на база на направеното проучване и подготвената изложба. 

Предвид историята на сградата на Дома на хумора и сатирата, която е един от ранните 
примери на Балканите за преизползване на индустриално наследство за културни цели, с 
всички произтичащи от това възможности и предизвикателства пред функционирането на 
институцията, считаме, че настоящата покана е особено подходяща за проект, който да 
адресира тази историческа даденост и да предложи възможности за по-добра организация 
на пространството, работните процеси и експозиционните решения. 

Подготвяният проект отговаря на целите на Програмата, както и на изискванията, 
посочени в Насоките за кандидатстване. Целта на Резултат 1 „Подобрено управление на 
културното наследство“, Подрезултат 11.1 „Културно наследство, представяно в 
ревитализирани, реставрирани и реновирани места“ е да подобри условията за опазване, 
управление, представяне на културни ценности и достъп до културно наследство. 
Настоящата покана цели да стимулира предприемаческия подход в дейността на 
културните институти за подобрено управление и представяне на културното наследство и 
привличане на нови публики, включително чрез ревитализиране на 
помещения/пространства, образователни програми и др., както и цели да насърчи 
засилване на ролята, която културата и културното наследство играят в местното и 
регионално развитие с акцент върху заетостта, социалното приобщаване и културното 
предприемачество и участието на социалните, етническите и културните малцинства и 
групи в културни проекти и достъпът им до култура.  

Прогнозната стойност на подготвения проект е 386 940 евро. За реализацията на проекта 
не е необходимо съфинансиране от страна на Музея. 

Размерът на безвъзмездната финансова помощ (БФП), за която може да се кандидатства, е 
със следните параметри: Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ - 400 
000 €; Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ - 150 000 €, като 
максималният размер на финансиране на проекти по настоящата Покана със средства на 
програмата е 100%.  
 
 
Продължителността на проекта ще бъде 24 месеца в съгласие с Насоките за 
кандидатстване.  
 
Във връзка с член 8.14, параграф 2 от Регламента за Програмния оператор е необходимо 
да се гарантира устойчивост на резултатите от проектите, при които ще се инвестира в 
покупка на дълготрайни активи и реновиране на пространства, най-малко 5 години след 
края на изпълнението по договора за безвъзмездната финансова помощ, какъвто ще бъде и 
нашият проект.  
 



 

 

Предвид гореизложеното предлагам Общински съвет да приеме следното  
 

РЕШЕНИЕ: 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 и т. 23 от ЗМСМА Общински съвет Габрово  

РЕШИ: 
 
1. Дава съгласие Музея “Дом на хумора и сатирата” да участва с проектно 
предложение „Адресът на сатирата - създаване на изложба от фонда на Музея “Дом на 
хумора и сатирата” - Габрово и съпътстваща програма относно ролята и границите на 
сатирата и експонирането ѝ в реновирани пространства в Музея” по първа покана за 
кандидатстване за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по резултат 1 
„Подобрено управление на културното наследство“, Подрезултат 1.1 „Културно 
наследство, представяно в ревитализирани, реставрирани и реновирани места“, Програма 
„Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“,  с краен срок за 
кандидатстване: 18 август 2021 г., 17:30 ч. 
2. Упълномощава Директора да подпише всички необходими документи във връзка с 
кандидатстването по резултат 1 „Подобрено управление на културното наследство“, 
Подрезултат 1.1 „Културно наследство, представяно в ревитализирани, реставрирани и 
реновирани места“, Програма „Културно предприемачество, наследство и 
сътрудничество“,  с краен срок за кандидатстване 18 август 2021 г., 17:30 ч. 
3. Дава съгласие периодът на устойчивост на проекта да бъде 5 години след края на 
изпълнението по договора за безвъзмездната финансова помощ, с оглед на това, че част от 
безвъзмездната помощ ще се използва за покупка на дълготрайни активи и реновиране на 
пространства, съгласно изискванията към Програмния оператор на основание член 8.14, 
параграф 2 от Регламент 1407/2013. 
 
 
            /п/ 
ТАНЯ ХРИСТОВА 
Кмет на Община Габрово 
 
 
 


